
Babí léto je definitivně pryč a po‐
malu  vstupujeme  do  závěrečné 
části  roku.  Počasí  bylo  během 
posledních  týdnů  pěkně  nevy‐
zpytatelné. Napřed  deštivé  léto, 
pak nečekaně teplé září a teď už 
nás čeká barevný podzim a zima. 
I  počasí  ovlivňuje  naše  nálady. 
Kdysi  mi  vyprávěl  jeden  kantor 
základní  školy,  že  když  probíhá 

hodina výtvarné výchovy za deš‐
tivého počasí a děti si volně kres‐
lí,  tak  jejich malůvky  se  výrazně 
liší  od  těch,  které  namalovaly, 
když  venku  svítilo  slunce  a  bylo 
daleko příjemněji. V angličtině na 
to existuje milé přirovnání – tem‐
perament  vs.  temperature  –  čili 
povaha  versus  teplota.  To,  jak 
reagujeme na počasí a  jakou ná‐
ladu  v  nás  určité  počasí  vyvolá, 
v mnohém  závisí  ale  především 
na  našich  povahových  vlastnos‐
tech a nás samotných. V podsta‐
tě každý z nás má možnost volby. 
Buď  se  ihned  po  ránu  zamračí  
nebo se s tímto popere po svém 

a prosviští dnem nabitý optimis‐
mem. S nadcházejícím chladným 
počasím  se  tedy  pokud  možno 
nenechte  ovlivnit  deštěm  ani  ji‐
nou slotou a pokud to jen trochu 
půjde, tak si naordinujte podzim‐
ní  optimismus.  Myslím,  že  ho 
všichni  potřebujeme  ve  velkých 
dávkách.  

Hodně  osobních  i  pracovních 
úspěchů Vám do  chladných  týd‐
nů přeje       

Pavel Staněk 

Novela zákona o rodině neprošla 
Sněmovnou. Zákon měl původně 
zajistit, aby děti končily častěji ve 
střídavé péči. Poslancům ho vrá‐
til  Senát.  Ti  ale  nakonec  nepod‐
pořili ani svou, ani senátní verzi. 
Novela  tak  fakticky  padá  pod 
stůl.  Novelu  předložil  Pavel     
Staněk  (ODS)  jako  svou    posla‐
neckou iniciativu. 
„Je mi  líto,  že  se mi  nepodařilo 
přesvědčit  potřebnou  většinu 
kolegů o prospěšnosti navržené  

 
 
 
 

úpravy. Přesto  jsem přesvědčen, 
že  už  samotná  debata,  která  se 
díky tomuto návrhu vedla na pů‐
dě  parlamentu,  v  médiích  i  ve 
společnosti, ukázala, že se  jedná 
o  palčivý  problém  a  je  třeba  ho 
řešit. Věřím také, že tato debata 
přiměje soudy k tomu, aby  insti‐
tutu  střídavé  péče  při  svém     
rozhodování  využívaly  častěji    
než  dosud,  tak  jak  je  to  běžné           
ve  všech  vyspělých  evropských          
zemích,  “  komentoval  autor  ná‐

vrhu Pavel Staněk.  
Podle  novely  iniciované  poslan‐
cem Pavlem Staňkem soudy měly 
nařídit  střídavou péči  vždy,  když 
o výchovu mají zájem oba rodiče, 
jsou  k  tomu  způsobilí  a  je  to  v 
zájmu dítěte.  

Naděje na častější střídavou péči     
pohasla 



Patnáct  nových  přístrojů,  které 
usnadní  život  mnohým  pacien‐
tům s poruchou  rovnováhy mezi 
tvorbou a  likvidací drobných sra‐
ženin v krvi, předal nadační fond 
Aquapura do rukou zástupců Od‐
dělení  klinické  hematologie  II. 
interní  kliniky  Fakultní  nemocni‐
ce Hradec Králové.   
Nově diagnostikovaných případů 
této nemoci  je  jen v Královéhra‐
deckém  kraji  přibližně  pět  set 

ročně.  „Jsme  rádi,  že  jsme  pro‐
střednictvím  nadačního  fondu 
mohli  zakoupit  a předat  tyto  lé‐
kařské přístroje,  které pomohou 
zlepšit  kvalitu  života  pacientů  s 
tromboembolií  odkázaných  na 
pravidelný monitoring  srážlivosti 
krve.  Děkujeme  našim  sponzo‐
rům  a  dárcům,  kteří  podporují 
činnost  nadačního  fondu,  a  kte‐
rým  není  situace  pacientů  s  po‐
ruchou  srážlivosti  krve  lhostej‐

ná,“  řekl  zakladatel  nadačního 
fondu  Aquapura  Pavel  Staněk. 
Hodnota  jednoho koagulátoru  je 
téměř  dvacet  tisíc  korun. 
„Pacientům  tyto přístroje pomo‐
hou  zlepšit  a  usnadnit  kontrolu 
jejich  léčby  a  tím  samozřejmě 
zvyšují  i  kvalitu  jejich  života.  Je 
jasné, že možnost okamžité kon‐
troly,  například  po  nasazení  no‐
vých léků nebo při teplotách, ve‐
de  k  možnosti  udržet  hodnotu 
INR  ve  správném  rozmezí  lépe 
než  při  monitorování  této  hod‐
noty  jedenkrát měsíčně.  Tím  se 
omezuje riziko  jak recidivy trom‐
bózy,  tak krvácení.  Jsme  rádi,  že 
jsme přístroji dovybavili naše od‐
dělení. Potěšující je, že pomoc od 
nadačního  fondu  Aquapura  pří‐
chází  tak  brzy  od  jeho  založení, 
velmi  si  toho vážím,“ uvedl doc. 
MUDr.  Petr  Dulíček,  Ph.D.z  he‐
matologie  Fakultní  nemocnice 
Hradec  Králové.  Více  na 
www.aquapura.cz 

Novela také měnila lhůtu pro po‐
pření  otcovství.  Poslanci  se  ale 
na  změnách  nedohodli.  Hodinu 
se přeli například o tom, zda vů‐
bec a jakou měrou má soud zasa‐
hovat  do  dohody  rodičů.  Senát 
zase navrhoval vypustit  z novely 

ustanovení o  střídavé péči a po‐
nechat  jen  změnu  lhůty  pro  po‐
pření  otcovství.  "Domnívám  se, 
že není sporu ve věci, že společ‐
ná nebo střídavá péče je tím nej‐
lepším,  co  lze  dítěti  poskytnout. 
Důležité  ale  je,  aby  byli  rodiče 

schopni  se  dohodnout  alespoň 
na  elementárních  věcech,"  řekl 
senátor Jiří Dientsbier (ČSSD). 

Nadační fond Aquapura daroval       
nemocnici přístroje 



Jízda na koních nebo motoro‐
vém člunu, opékání špekáčků, 
lanové centrum nebo seskok 
parašutistů. To byla jen část 
atraktivního programu, do které 
se mohly zapojit děti na Stříbr‐
ném rybníku, kde se konal I. 
ročník akce s názvem "Dětský 
den aneb ohlédnutí za prázdni‐
nami". Na děti čekalo dvacet 
stanovišť se soutěžními a do‐
vednostními disciplínami. „Moc 
se mi tady líbí, vyzkoušel jsem 
lanové centrum, šlapadlo a do‐
stal jsem i cenu,“ chválil akci 
desetiletý chlapec. Organizáto‐
rem dětského dne bylo Oblastní 

sdružení ODS Hradec Králové, 
které akci připravilo pod patro‐
nací poslance Parlamentu ČR 
JUDr. Pavla Staňka. „Dětský den 
se vydařil, dokonce i počasí nám  

 
přálo a myslím, že to bylo pří‐
jemné zakončení letních prázd‐
nin. Rozzářené dětské tváře to 
jenom potvrzovaly,“ zhodnotil 
akci poslanec Pavel Staněk. 

Královéhradecké dožínky patří k 
velmi oblíbeným společenským 
událostem v Hradci Králové. I 
letošní vysoká návštěvnost akce 

opět dokázala, že lidé mají rádi 
dobré jídlo, pití i neobyčejnou 
atmosféru.  Na sobotu 17. září, 
kdy se uskutečnil jejich hlavní 

program v Šimkových sadech, 
pořadatelé připravili celodenní 
směs lákadel pro každého. Di‐
vácky nejatraktivnější je každo‐
ročně ukázka domácích zvířat. 
„Návštěvníkům jsme přivezli 
ukázat koně, krávy, kozy, ovce i 
drobné zvířectvo, ale největší 
úspěch má prasnice se selaty,“ 
uvedl zástupce chovatelské fir‐
my Rostislav Barnet. V Šimko‐
vých sadech během dlouhé do‐
žínkové soboty nechyběl ani 
tradiční slovenský folklor s pra‐
vými haluškami, pečínkou, ovčí‐
mi sýry a slivovicí, ocenění nej‐
lepších krajských zemědělců a 
potravinářů, vyhlášení výsledků 
soutěže Potravinář roku a Regi‐
onální potravina a akce s ná‐
zvem Barevný den plný her s 
ekologickým zaměřením. 

Dožínky lákaly na laskominy,            
živá zvířata i kulturu 

Dětský den aneb ohlédnutí                  
za  prázdninami 



Fotbalisté FC Hradec Králové po 
výborném  vstupu  do  sezony 
rozdávájí  body  a  nedaří  se  jim 
zásadně  prolomit  nepříznivé 
období.  Fotbalisté  FC  Hradec 
Králové zažívají období marnosti 
a vedení  „votroků“ dokonce na 
mimořádném zasedání předsta‐
venstva hledalo cestu, jak z této 
situace  ven.  „Došlo  k  určitým 
opatřením,  které  však  po  vzá‐
jemné  domluvě  klub  nehodlá 
ventilovat na veřejnost. Věříme, 
že se situace posune k lepšímu,“ 
dodal  předseda  představenstva 
FC HK Pavel Staněk. 

Velký  humbuk  kolem  sochy 
Františka Ulricha, která byla od‐
halena  na  podzim  minulého 
roku  na  hradeckém  náměstí 
Svobody, utichl.   V  létě byla so‐
cha  včetně  slunečních  hodin 
převezena  do  areálu  technic‐
kých služeb. O uvedení náměstí 
do původního stavu rozhodli na 
červnovém  zasedání  městští 
zastupitelé. Důvodem přemístě‐
ní sochy bylo to, že dílo nesplni‐

lo očekávání, které  je    zakotve‐
no ve smlouvě.  

Socha měla  řadu odpůrců, ale  i 
podporovatelů.  „Nesouhlasím 
s  tím,  že bylo  toto dílo odveze‐
no, možná mělo  vady.  Nejzná‐
mější  královéhradecký  starosta 
František  Ulrich  si  ale  zaslouží 
mít v Hradci Králové svoji sochu. 
Navíc  hodnocení  jakéhokoliv 
uměleckého  díla  je  vždy  velmi 
diskutabilní záležitostí. Socha  je 

uklizená  a  jsem  zvědav,  kdy  se 
pan doktor Ulrich dočká důstoj‐
ného  památníku  za  to,  co  pro 
Hradec udělal,“ uvedl Pavel Sta‐
něk. 

Socha Ulricha byla odstraněna 

FC Hradec Králové zažívá těžký podzim 


